
 

 
 

Πέμπτη, 19 Δεκεμβρίου 2024 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο Συνήγορος του Πολίτη ερευνά τον θάνατο αλλοδαπού κρατουμένου  
στο ΑΤ Αγίου Παντελεήμονα 

 
Ανεξάρτητη έρευνα ξεκινά ο Συνήγορος του Πολίτη για την διερεύνηση των συνθηκών 
θανάτου του  υπηκόου Πακιστάν, KAMRAN ASHIQ, ο οποίος βρέθηκε νεκρός εντός του 
χώρου κράτησης του Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα στις 21/09/2024. 
 
Για το περιστατικό υποβλήθηκε στις 24/09/2024 αναφορά από την Πρεσβεία του Πακιστάν, 
με την οποία ζητήθηκε από την Ανεξάρτητη Αρχή η διερεύνηση των συνθηκών θανάτου 
του εν θέματι αλλοδαπού, ενώ σε γνώση της Αρχής περιήλθαν και σχετικά δημοσιεύματα 
στα Μ.Μ.Ε με φωτογραφικό υλικό καθώς και άλλες πληροφορίες. Ακολούθως, την 
27/09/2024 η ΕΛ.ΑΣ ενημέρωσε τον Συνήγορο του Πολίτη, ως οφείλει σύμφωνα με την 
παρ. 3 του άρ. 1 του ν.3938/2011, όπως ισχύει, ότι έχει διαταχθεί Ε.Δ.Ε. για την εν θέματι 
υπόθεση. Για το λόγο αυτό, η Ανεξάρτητη Αρχή απέστειλε την 01/10/2024 έγγραφο με το 
οποίο ενημέρωσε την ΕΛ.ΑΣ ότι σύμφωνα με την ως άνω διάταξη νόμου θα 
παρακολουθήσει τη διοικητική διερεύνηση της υπόθεσης από τις υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. 
και επιφυλάχθηκε σχετικά με την εκ του νόμου δυνατότητα ιδίας έρευνας.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, αναγνωρίζοντας την βαρύτητα του περιστατικού και 
λαμβάνοντας υπόψη την σπουδαιότητα των καταγγελιών που άπτονται της προσβολής 
του θεμελιώδους ανθρωπίνου δικαιώματος της ζωής, επισημαίνοντας την υποχρέωση της 
Διοίκησης προς ενημέρωση της Αρχής με στοιχεία της έρευνας, όταν αυτό ζητηθεί, ζήτησε 
με το ως άνω έγγραφό του, μεταξύ άλλων, την άμεση και κατά προτεραιότητα διασφάλιση 
και αποστολή συγκεκριμένων στοιχείων και αποδεικτικού υλικού  και την σταθερή 
ενημέρωση του Συνηγόρου του Πολίτη σχετικά με τις ενέργειες σε κάθε στάδιο της 
διοικητικής διαδικασίας. Ο Συνήγορος του Πολίτη επανήλθε στις 30/10/2024 με νέο 
έγγραφό του, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έλαβε τα αιτηθέντα στοιχεία.  
 
Ο θάνατος κρατουμένου εντός χώρου κράτησης Α.Τ, όταν δηλαδή ο αλλοδαπός πολίτης 
εν προκειμένω ήταν υπό τον εξουσιαστικό έλεγχο των αρχών, το δημοσιευμένο στα ΜΜΕ 
φωτογραφικό υλικό που απεικονίζει σωματική κακοποίηση του θανόντος, οι πληροφορίες 
που είναι σε γνώση της Αρχής σύμφωνα με τις οποίες  ο θανών  αγνοείτο από την 13η 
Σεπτεμβρίου 2024, ενώ κατά το ανωτέρω διάστημα φέρεται να οδηγήθηκε σχεδόν 
διαδοχικά σε πέντε ΑΤ, και συγκεκριμένα στο ΑΤ Ομόνοιας, στο ΑΤ Πατησίων, στο ΑΤ 
Γαλατσίου, στο ΑΤ Κολωνού και εν τέλει στο ΑΤ Αγίου Παντελεήμονα, υποδεικνύουν την 
αυξημένη υποχρέωση αναζήτησης και αξιολόγησης κάθε πιθανού αποδεικτικού μέσου για 
την επίτευξη της πληρότητας της πειθαρχικής έρευνας, με στόχο την αποκάλυψη της 
αλήθειας και την απόδοση τυχόν ευθυνών.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Ανεξάρτητη Αρχή, με πλήρη αίσθηση καθήκοντος ως προς την 
συνταγματική αποστολή της, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία δικής της έρευνας σύμφωνα 
με το νόμο (αρχικά, άρ. 56 ν.4443/2016, νυν άρ. 188 ν. 4662/2020) με την ειδική 
αρμοδιότητα του Εθνικού Μηχανισμού Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας και 
αναμένει την κατά νόμον συνεργασία όλων των κρατικών αρχών και οργάνων στα στοιχεία 
που ζητούνται για την ανεξάρτητη έρευνά της.   
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